

聚势起航立潮头



重民生 生态宜居谋福祉

世界城市发展史无数次证明，迅速成长的城市，总是伴随着人口的迅猛增加；一个城市能够吸引到更多的人，必然是因为有更多的发展机会，城市发展更具活力。从建立之初人口不足5万到2013年突破百万，人口数量特别是精英群体的迅猛增长，是对活力东区的最好诠释。

在众人看来，与老城区的拥堵、喧嚣相比，郑东新区是另外一番景象。周围空间布局变得开阔，马路两旁繁茂的绿化带掩映下，依环形而建的内外两排高层写字楼鳞次栉比，贯穿新区的人工运河如意河静静流淌，更给人以置身郑州之外的感觉。

优美的城市景观、人居环境和完善的配套设施吸引了越来越多中高端企业和居民入住郑东新区：阿卡迪亚、绿地老街、联盟新城等众多精品社区居民爆满，小区停车位供不应求，中小学校招生数量屡创新高；五洲汇富社区、祭城社区等村改居社区与城市社区并无二致，不仅圆了世代务农群众的城市梦，还成为他们增加收入的重要手段；大量的外来人员在社区租住，健身广场、菜市场，处处人潮涌动，操着各种口音的人们日益融为一体，享受着这座城市发展带来的诸多红利。

如今，在国家中心城市建设的号角声中，郑东新区正在聚力前行。面对未来，市委常委、郑东新区党工委副书记、管委会主任王鹏信心满满，他表示，郑东新区将在城市建设、招商引资、科技创新、人才引进、民生事业和党的建设等工作中，进一步提高站位，强化国家中心城市意识，对标一线城市，加快吸引高端要素向郑州集聚，海纳百川，聚沙成塔，不断强化国家中心城市的引领力、辐射力。

开源谋深，聚势谋远。王鹏表示，郑东新区将发挥在交通区位、生态环境、产业体系、楼宇空间、智力资源方面的优势，以“两个国际化”建设为引领，以争创全国最生态宜居的城区、最具经济活力的城区、投资客商满意度最高的城区、人民群众幸福感最高的城区和党政干部廉洁度最高的城区为着力点，加快建设郑州国家中心城市的先行区、示范区、核心区。



资料图片

春夏之交，暖风吹拂。前往郑东新区如意湖畔“大玉米”58楼的客人不断，从这里登高望远，俯瞰郑州美景，成为一种时尚，更成为触摸郑州发展历史、感受城市魅力的最好方式。

“这里是郑州最美的地方。”一年多前，李克强总理视察郑州，在如意湖畔发出这样的感慨。如今，来自国内外、不同肤色的人也将郑东新区作为感受郑州温度的第一站，“来郑州必到郑东”已然深入人心，开始成为一种带有信仰的目的地。 郑报融媒记者 覃岩峰

重产业 创新发展增活力

产业代表着一个城市的活力，决定着一个区域的发展前景。

从着手城市建设的开端，郑东新区就着力繁荣城市的经济，为打造一座具有持久活力的新城奠定基础。10多年的专注建设，如今郑东新区已经形成了以金融业为主导，以高端商贸业为支柱，总部经济、科技研发为配套的现代服务产业体系。

作为全省金融集聚高地，郑东新区也被称为“金融之城”。

在国家发改委发布的《关于支持郑州建设国家中心城市的指导意见》中，明确要求加快郑东新区金融集聚核心功能区。随着国际化区域性金融中心建设的加快推进，各种金融机构在这里集聚，呈现迅猛发展势头。目前，郑东新区金融业已涵盖传统金融业、财务公司、要素市场、金融后台、股权投资、互联网金融等10余种业态，持续填补我省金融业态空白，形成了较为完整的金融产业链条。

数据显示：2016年，郑东新区全

年新引进23家金融机构，其中，中国进出口银行河南省分行的落户，标志着三大政策性银行全部落户郑州；浙商银行郑州分行签约进驻，标志着所有政策性银行、国有银行及全国性股份制银行在郑全覆盖；九鼎金融租赁公司的开业，填补了我市金融租赁类非银行金融机构的空白；我省首家获得中国银监会批准筹建的消费金融公司，河南中原消费金融公司的成立，则标志着消费金融公司这一新型非银行金融机构在我省实现了零突破。截至目前，东区已累计入驻金融机构288家，郑东新区金融集聚核心功能区建设进一步扩容提质。

创新是持续发展的核心源泉，作为郑洛新国家自主创新示范区组成部分，到2016年底，郑东新区已引进院士5名，“千人计划”6名，院士工作站22家，创新团队21个，科技领军人才7名，市级以上研发中心89家，科技类企业2000家，科技服务业企业56家。

发展日新月异，目标振奋人心。

今年，郑东新区将以郑洛新国家自主创新示范区、大数据综试区建设为统领，有望新增科技型企业50家，完成高新技术产业产值13亿元。按照自创区“一区四园多点”格局，以龙子湖科技创新集聚区为核心，聚焦自主创新能力提升、高端人才引进培育、政策整合创新、创新创业生态构建等重点任务，全力将东区打造成为人才智力高度密集、科技创新高度活跃、新兴产业高度发展的“人才特区”，全省的创新高地。

产业兴城，常抓不懈。今年，郑东新区正抢抓中国（河南）自由贸易试验区、郑洛新国家自主创新示范区、国家（河南）大数据综合试验区核心区建设机遇，突出项目带动，深入推进实施现代服务业发展提升工程、国际化水平提升工程、承载功能提升等八大工程，持续抓好龙湖金融岛外环项目整体开发、龙子湖国家大数据综合试验区核心区、白沙组团基础配套设施建设等六项重点工作，不断培育新的经济增长点，创造未来发展新优势。